

Отзыв научного руководителя

доктора медицинских наук, профессора Педорца Александра Петровича на диссертацию аспиранта Терпигорьевой Лилии Павловны на тему:

“Отдаленные результаты эндодонтического лечения хронического периодонтита, причины неблагоприятных исходов и пути их устранения”, представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности “Стоматология” 14.01.14.

Терпигорьева Лилия Павловна окончила стоматологический факультет Донецкого государственного медицинского университета им. М. Горького в 2012 году. С августа 2012 г. по июнь 2014 г. обучалась в интернатуре на базе ЦГКБ №1 г. Донецка по специальности «Стоматология». С сентября 2014 г. по сентябрь 2016 года проходила клиническую ординатуру на кафедре терапевтической стоматологии ДОННМУ по специальности «Стоматология». Работает на кафедре терапевтической стоматологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО с февраля 2016г. по 2017г. в должности старшего лаборанта, с июня 2017 переведена в должность ассистента кафедры, в аспирантуру, на очную форму обучения, поступила в декабре 2017 года.

Во время работы на кафедре терапевтической стоматологии Терпигорьева Лилия Павловна проявила себя как талантливый и целеустремленный научный сотрудник, который способен планировать и выполнять полный объем клинических и морфологических исследований, проводить глубокий анализ полученных результатов и подводить итоги. Имеет значительный опыт работы с печатными и электронными источниками, полностью овладела современными методами статистической обработки данных.

Лилия Павловна имеет достаточный клинический опыт, в полном объеме владеет современными технологиями реставрационной стоматологии и эндодонтии.

На высоком уровне проводила практические занятия со студентами, постоянно демонстрируя профессиональную эрудицию. Терпигорьева Л.П. дисциплинированный, инициативный сотрудник кафедры терапевтической стоматологии.

Диссертационная работа Терпигорьевой Лилии Павловны посвящена решению актуальной научной задачи стоматологии – вопросам оптимизации лечения хронического периодонтита с целью обеспечения наиболее благоприятного результата эндодонтического лечения. На основании комплексного определения связи исходных клинических и морфологических проявлений хронического периодонтита предложен дифференциальный подход к выбору оптимального уровня препарирования и пломбирования корневого канала в разных диагностических категориях.

Целью настоящего исследования было на основании изучения отдаленных результатов эндодонтического лечения хронического периодонтита, при оптимальном для каждой диагностической категории уровня апикального препарирования и пломбирования, определить причины неудач и разработать пути их устранения. Задачи исследования соответствуют поставленной цели. В работе получены новые данные, которые позволяют практическому врачу-стоматологу, на основании анализа исходных клинических данных, выбрать оптимальный уровень препарирования и пломбирования для разных диагностических категорий.

Важным для практической работы, является научное обоснование к выбору апикальных пределов препарирования и пломбирования корневого канала, для разных диагностических категорий, на основании полученных клинических и морфологических данных. Результаты работы достаточно полностью отражены в опубликованных диссертантом работах.

Работа, является законченным научным исследованием. Диссертационная работа актуальна, плановые методы исследования современные и обоснованные. В связи с этим, работа "Отдаленные результаты эндодонтического лечения хронического периодонтита, причины неблагоприятных исходов и пути их устранения" может быть подана к защите, как кандидатская диссертация.

Научный руководитель: заведующий кафедрой
терапевтической стоматологии
ГОО ВПО ДОННМУ им. М.ГОРЬКОГО
д.мед.н., профессор



А.П. Педорец